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Ορισµός

Η τετραγωνική
ϱίζα ενός µη
αρνητικού αριθ-
µού α συµβο-
λίζεται µε

√
α

και είναι ο µη
αρνητικός αριθ-
µός που, όταν
υψωθεί στο τε-
τράγωνο, δίνει
τον α.

Σηµείωση

Αν α ≥ 0,
η

√
α παρι-

στάνει την µη
αρνητική λύση
της εξίσωσης
x
2

= α.

Σηµείωση

√
α
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αβ

√
α

√
β
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√
α

β

√
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Σηµείωση

Αν β ≥ 0,√
α2β =

|α|
√
β

1. Να αποδείξετε ότι :

(αʹ)
√
16 +

√
0, 04 +

√
0, 64 = 5

(ϐʹ)
√
2 +

√
1 +

√
9 = 2

(γʹ)
√
3 ·

√
27 = 9

(δʹ)
√
72√
2

= 6

(εʹ)
√
27−

√
12 =

√
3

(ϛʹ)
√
20 +

√
5 =

√
45

(Ϲʹ)
√
50−

√
18−

√
8 = 0

(ηʹ)
√
6 ·

√
18√

12
= 3

2. Να αποδείξετε ότι :
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√
2
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√
(
√
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3. Αν x = 2 +
√
3 και y = 2−

√
3, να ϐρείτε τις τιµές των παραστάσεων:

(αʹ) xy (ϐʹ) x2 + y2 (γʹ) x2 − y2 (δʹ) x3 + y3 (εʹ) x4 − y4

4. (αʹ) Να ϐρείτε τα αναπτύγµατα των

(2 +
√
5)2 και (2−

√
5)2.

(ϐʹ) Να αποδείξετε ότι √
9 + 4

√
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√
9− 4

√
5 = 4.

5. Αν α < 0 και β > 0, να απλοποιήσετε τις παραστάσεις :

(αʹ)
√

α2β2 (ϐʹ)
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α4β2

6. Να αποδείξετε ότι :
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7. Αν 1 < x < 3, να αποδείξετε ότι :
√
x2 − 2x + 1

x− 1
−

√
x2 − 6x + 9

x− 3
= 2.

8. ∆ίνονται οι αριθµοί :
A = 2−

√
3 και B = 2 +

√
3.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι A · B = 1.

(ϐʹ) Να υπολογίσετε την τιµή της παράστασης Π = A2 +B2.

(Τράπεζα ϑεµάτων)

9. ∆ίνεται η παράσταση A =
√

2 +
√
3−

√
2−

√
3.

Να αποδείξτε ότι :

(αʹ) A > 0 (ϐʹ) A2 = 2 (γʹ) A =
√
2

Ορισµός

Η ν-οστή ϱίζα
ενός µη αρνητι-
κού αριθµού α
συµβολίζεται µε
ν√α και

είναι ο µη
αρνητικός αριθ-
µός που, όταν
υψωθεί στην ν,
δίνει τον α.

Σηµείωση

Αν α ≥ 0,
η ν√α παρι-
στάνει την µη
αρνητική λύση
της εξίσωσης
xν = α.

Σηµείωση

ν√α ν√β =
ν√αβ

ν√α

ν√β
= ν

√
α

β

Σηµείωση

Αν α ≥ 0,(
ν√α

)ν = α

Σηµείωση

Αν α ≤ 0 και
ν άρτιος,(

ν√α
)ν =

|α|

Σηµείωση

Αν α > 0,
µ ∈ Z, ν ∈ N,

α
µ
ν = ν√αµ

10. Να υπολογίσετε τις ϱίζες :

(αʹ) 5
√
1

(ϐʹ) 4
√
16

(γʹ) 3
√
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(δʹ) 5
√
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(εʹ) 3
√
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(ϛʹ) 3
√
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(Ϲʹ) 3
√
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(ηʹ) 3
√
0, 027

(ϑʹ) 4
√
0, 0016

11. Να αποδείξετε ότι :
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√
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12. Να αποδείξετε ότι :
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√
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13. ∆ίνονται οι αριθµητικές παραστάσεις :

A =
(√

2
)6

, B =
(

3
√
3
)6

και Γ =
(

6
√
6
)6

.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι A+ B+ Γ = 23.

(ϐʹ) Να συγκρίνετε τους αριθµούς 3
√
3 και 6

√
6.

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.

(Τράπεζα ϑεµάτων)

¨Οι νόµοι της ϕύσης είναι οι µαθηµατικές σκέψεις του Θεού¨
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